

Ústredná požičovňa filmov -
Bratislava, ul.ČA-28.

Bratislava, dňa 12.X.1960.

Distribučný list č. 155/60.

Ústredná požičovňa filmov prepožičiava krajským podnikom pre film,
koncerty a estrády k distribúcii v kinách od 4.novembra 1960
sovietsky film :

" V í c h r i c a "

Dramatický prechod bielogvardejským frontom na I.sjazd Komsomolu

Scenár a réžia : A.Alov, V.Naumov Kamera : F.Dobrunravov
Hudba : N.Karetnikov

Hrajú : E.Bredun, T.Ložinová, E.Leždejová, A.Demjanenko,
A.Kryčenkov, N.Sološčenko, V.Radunská a iní

kategória filmu :	A
číslo filmu :	1188
produkcia :	SSSR
metráž :	2.677 m
druh filmu :	vážny čiernobiely slovenské titulky redukovaný na 16 mm
mládeži :	prístupný od 10 rokov
vstupné :	normálne
zľava pre mládež :	áno /trojuholník/
prip. krátky film :	<u>"Čo nás zaujíma"</u> - ČSSR,č.b.,329 m-

Zľava pre OZP : 50 % -

Dokument.film o vynáleze telefónu,
o výrobe tranzistorových rádio-
prijímačov a o výrobe najmodernej-
ších operačných a zubolekárskeho
zariadeniach.

Pokyny pre distribúciu filmu :

Námet sovietskeho filmu "Víchrica" je vzatý z historického doby
I.sjazdu Komsomolu v r.1918, keď sovietska krajina nebola ešte celá
oslobodená od bielogvardejcov a keď účasť na tom-to sjazde musela
byť mnohými mladými hrdinami vybojovaná krvou. Doporučujeme, aby
pri programovaní boli na tento film zvlášť upozornené odbočky ČSM
a SČSP.

Stručný obsah :

Rok 1918. Malé mesto na juhu Ruska, kde začína náš príbeh, je
v moci bielych. Ale i sem cez nepriateľský front sa doniesla
zpráva, že na 28. október je do Moskvy zvolaný I.sjazd Komsomolu.
Do mesta zostali i letáky, vyzývajúce, aby mládež celej krajiny
vyšiel na tento sjazd svojich delegátov.--- Z nášho mesta sa

do Moskvy vypravili traja mladí ľudia, Fjodor, gymnazista Míťa a mladá robotníčka Nasta. Úlohu, ktorú vzali na seba nebola ľahká. Museli prejsť obsadeným územím, prejsť front. Prechádzali vypálenými dedinami, brodili sa cez močiare. Cestou sa k ním pridružil ešte bezprízorný chlapec Oharek. --- V jednom meste Fjodora zatkli. Oharek však vysledil, kam ho odviezli a druhého dňa pri prevoze k výsluchu mu pomohli utiecť. Polícia však bola Fjodorovi v pätách a bol by jej určite znovu padol do rúk, keby mu nebola pomohla pouličná dievka Mari. Ukryla ho vo svojej izbičke. Fjodor poznal, že je nešťastná životom aký žije, že je bez rodiny, bez prostriedkov a ponúkol jej, aby za všetkým čo bolo zabudla a išla s ním do Moskvy. Mari ponuku prijala. Nasta tomu nebola rada. Myslela si, že sa Fjodor do nej zamiloval a žiaľlila na ňu. --- Kilometer za kilometrom, peši i vlakom blížili sa k svojmu cieľu. Ich cesta sa zdala nekonečná. A bola poznamenaná krvou. Kezácka guľka zabila Míťu, spolu so skupinou boľševikov bola popravená Mari, ktorá sa obetovala, aby ostatní mohli pokračovať v ceste. Zahynula i Nasta. Fjodor ušiel nepriateľom a i keď bol ťažko ranený, pokračoval v ceste sám. Do sály, kde zasedal sjazd, bol donesený na nosítkach. Hovoril ku zhromaždeným mladým ľuďom - hovoril k nim menom svojich ubitých súdruhov i menom tých, čo ich na sjazd vyslali, menom tých, ktorí ešte bojujú za oslobodenie proti nepriateľovi.

Hlavné úlohy vo filme "Vichrica", ktorý zaujme a strhne dramatickosťou príbehu i verným vystihnúťm atmosféry, vytvorili mladí sovietski herci : R. Loginovová v úlohe Nasti, E. Leždejová ako Mari, A. Demjanenko ako Míťa, predstaviteľ Fjodora E. Bredun, - všetci vytvorili svoje postavy vynikajúcim spôsobom a nemalým podielom prispeli k celkovému úspechu tohoto vynikajúceho filmu.

Propagačný materiál :

Plagát A/1, A/3, fotografie, nástenka, diapozitív, bude zaslané krajom.

Maďarský preklad názvu filmu : " Z i v a t a r ".

J. Lubina, v.r.

F. Citovský, v.r.